

“疫”线上的“父子兵”

■本报记者 庄树鸿
通讯员 陈荣辉 吴巧龙 文/图

俗话说,打虎亲兄弟,上阵父子兵。在这场看不见“敌人”的特殊战役中,美林街道有这么一群“父子兵”,坚定“大家在前,小家在后,疫情在先,亲情在后”的信念,共同奋战在抗疫战场上,确保各项防疫工作顺利进行。

父亲早出归
儿子成志愿者

“怎么好几天没见到爷爷了?”面对儿子的提问,同样身为儿子的黄荣飞很清楚,本轮疫情发生以来,55岁的父亲黄金虎每天都在忙些什么。作为美林街道坛洋村党总支书记,黄金虎起早贪黑,每天工作超过15小时,做部署准备、入户走访宣传,既当指挥员、又当战斗员,走在抗击疫情前列。

“我作为儿子也应该为村里做点什么。”很快,黄荣飞便有了成为现场志愿者的念头。于是,他主动报名加入核酸检测采样志愿者团队。

引导居民有序排队,耐心帮群众登记预约码,解答来检人员疑问,完成现场收尾工作……连日来,每一轮大规模人群核酸检测的采样现场,总是有黄荣飞的身影。

在这场没有硝烟的战“疫”里,他们是父子,更是“战友”。

“虽然我每天天没亮就开始做准备工作了,但父亲总是起得比我早、睡得比我晚。”黄荣飞说,经过这几天的忙碌,他深刻地体会到了父亲的不易,也希望通过自己的力量,为抗疫助力。

父亲是“大白”
儿子是“大蓝”

“宝贝快看!那个‘大白’是爷爷,那个穿着简易防护服的‘大蓝’是爸爸,他们在帮大家做核酸采样。”22日,一位年轻的奶奶带着两个年幼的孙子,在坛洋村小溪桥核酸检测采样点,



黄奕贤正在为孙子进行核酸采样。

遇到了丈夫黄奕贤和儿子黄世亮。

“如果累了,记得休息一下……”匆忙打过招呼,祖孙、父子之间来不及多聊,便各自奔忙。

49岁的黄奕贤是美林街道的一名村医。13日,黄奕贤连夜撰写的《坛洋村联防联控,人人有责》的倡议书引起了大家的关注,为全民开展疫情防控工作起到了积极效果。身为美林乡村医生联谊会会长的他,每一次有需要,他都会带领联谊会成员,积极参与疫情防控工作。

这一次,也不例外。黄奕贤是小溪桥核酸检测采样点核酸采集组组长,他的儿子黄世亮也在现场担任志愿者,协助登记信息。截至22日,这对父子并肩奋战四轮大规模人群核酸检测采样工作了。此外,在村里医疗力量不足的情况下,黄奕贤还主动请缨,承担全村

居家健康检测对象的监测工作。

“这是我们共产党员应该做的,疫情面前,大家都很辛苦,我们不算什么。”听到夸奖,黄奕贤看了一眼同样忙碌的儿子,满眼笑意,却十分谦虚。

父亲坚守一线
儿子保障后方

“我是一名共产党员,我上!”15日,面对突如其来的疫情,刚从美林派出所所长岗位上退居二线的老民警叶向阳没有分毫抱怨,笑着和家人报平安。而电话的另一头,儿子叶小龙也作为支援力量,在后方奋战。

叶小龙是联通公司南安市分公司的副总经理。本轮疫情发生以来,叶小龙带领团队,连轴作战,配合南安市工信局对各核酸检测采样点进行重点网络保障。除此之外,他还主动对接,联系公司为重点区域提供100套智能门磁,实时预警监管对象进出实况,为抗疫工作装上“科技眼”。叶小龙经常在吃饭时接到各种电话,匆忙咽下几口凉菜后,又继续奔赴岗位。

叶向阳冲锋在前,坚守一线;叶小龙日夜加班,以岗为家……父子俩虽然身在不同的岗位上,但他们正在以相同的信念守护着这座城。

凌晨三四点到岗,配合部门严格落实各项管控措施,执行秩序维护、车辆疏导、政策宣讲等任务……数轮大规模人群核酸检测安保现场、美林辖区管控区域执勤现场,都能看到叶向阳青青的身影。

不给工作人员添麻烦
百岁的她独自前往采样点

本报讯 (通讯员 洪雅琼 记者 黄俊涛 文/图)“阿婆,您慢点。”22日7时,向阳乡山上的雾气还未散去,卓厝村核酸检测采样点的一名工作人员看到吴拴老人后,赶紧上前搀扶。

在工作人员的带领下,吴拴老人通过敬老通道,迅速完成采样。这已经是吴拴老人今年第四次独自前来接受核酸采样了。

据了解,吴拴老人今年已101岁。考虑到老人年岁较高,工作人员告诉她可以留在家中,医护人员会上门帮忙核酸采样,却被她拒绝了。

“我身体还算硬朗,你们都很辛苦,能自己来我就自己来,不给大家添麻烦。”吴拴说。

其实,在向阳,像吴拴老人这样尽己所能配合抗疫大局的群众还有很多,无论是居家防护、主动配合,抑或是共同出力、坚守一线,大家都用自己的方式,在这场战“疫”中尽一分心、出一分力。



吴拴老人在工作人员的搀扶下,步入核酸检测采样点。

气温骤降

他们为“战友”送姜茶

本报讯 (见习记者 王丽清 通讯员 康晓敏) 22日晚,气温骤降、大雨倾盆,石井各个疫情防控卡点却暖意十足。原来,南安市交警大队石井中队的工作人员为当地各个疫情防控卡点的一线工作人员,送去了姜茶。

当天夜里,看着窗外风雨交加,在交警大队石井中队上班的工作人员想到了依然坚守一线的“战友们”。这时,有人提议:“他们比较辛苦,要不我们煮点姜茶,帮他们驱寒、暖暖胃。”

随后,大家一拍即合,说干就干,有的洗姜、有的洗锅、有的赶紧出门购买热水瓶……大家忙得不亦乐乎。

一个小时后,两大锅热腾腾的姜茶便煮好了。此时,窗外的雨越来越大,6名工作人员二话不说穿上雨衣,分头派送。没多久,石井5个疫情防控卡点的一线工作人员都喝上了这份暖心的姜茶,看着冒雨奔来的“战友们”,大家相视而笑。

“三包”暖人心

他们为隔离人员送去家的温暖

本报讯 (通讯员 洪清泉 洪倩云) 连日来,在石井镇的集中医学隔离点,一份份“抗疫暖心包”被送到隔离人员的手中。

原来,该集中医学隔离工作专班自成立以来,便发挥临时党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用,为隔离人员送上“抗疫暖心包”,让他们在隔离期间也能感受春的温暖、家的关怀。

据悉,“抗疫暖心包”包括“水果大礼包”“高考加油包”“生日惊喜包”等。在疫情期间,工作专班细心听取隔离人员需求,不仅制定多元化供餐方案,更用心不定期配送水果,确保隔离人员膳食平衡和营养均衡。得知该隔离点有一名高三考生后,专班人员在通过电话为考生缓解压力的同时,还自掏腰包准备牛奶和小零食等,为考生提供能量补给。

此外,当专班人员发现该隔离点有位男士恰逢生日后,便迅速购买生日蛋糕、制作生日贺卡等,送去生日祝福。

人大代表“喊”群众错峰做核酸 8小时内走出2.2万步

■本报记者 洪丽燕 文/图

截至22日,南安已连续开展4轮大规模核酸检测,不少人也因为疫情防控“宅”在家中。打开微信步数,100以内的步数几乎成了日常标配。然而,22日当天,南安市人大代表洪宗荣在四季家园小区内就走出了近2.2万步,成功占领微信封面。他都做了什么?

“各位业主,现在不用排队,要做核酸的快下来……”点开被小区业主广泛转发的小视频,视频里的洪宗荣穿着防护服、戴着口罩、拿着大喇叭,用闽南语卖力呼喊群众下楼做核酸。

原来,为了让小区核酸检测采样工作更加有序,减少群众排队时间,洪宗荣从当天清晨6时许便拿着喇叭,在小区的18栋楼间“趴趴走”,一直持续到当天12时许。

“通过‘喊楼’,可以让小区的核酸采样现场避免拥堵,也不会出现‘冷场’的情况。”此时,洪宗荣的声音早已



洪宗荣用“喊楼”的方式,提醒小区业主错峰做核酸。

嘶哑。从凌晨4时到中午12时,他已经不清在小区内走了几趟了,步数已累计近2.2万步,若以一步0.5米计算,相当于走了11公里。

本轮疫情发生后,作为南安市人大代表、四季家园小区代表联系群众活动室的负责人,洪宗荣马上响应南安市

中,他都要提前组织小区志愿者服务队开会,协调现场分工。次日凌晨4时许,他就要下楼参与场地布置、人员安排等志愿服务工作。

“在第一轮大规模人群核酸检测采样时,我发现工作人员都准备就绪了,就差群众了,有的时段人特别少,有些时段又特别多。后来,我就想到用‘喊楼’的方式,让不同楼栋的业主错峰下来做核酸。”洪宗荣说,想出办法后,他马上买来了大喇叭,在小区内一栋一栋地喊。“一开始比较匆忙,没买到可录音的喇叭,靠嗓子喊,比较费力,不过好在效果还不错,绝大部分业主还是比较支持的。”洪宗荣笑着说。

洪宗荣“喊楼”的一幕,被四季家园小区业主陈银亮用视频记录了下来,在视频号获得653次转发和1198次点赞。

“疫情牵动着我们每个人的心,作为人大代表,就应该积极践行‘我当代为人民’的初心使命,义不容辞到抗疫前线,为实现群防群治,助力打赢疫情防控歼灭战作出贡献。”洪宗荣说。

校地接力! 两份“救命药”找到了……

■本报记者 庄树鸿
通讯员 黄成贵 陈范武 文/图

22日下午,在闽南科技学院美林校区,一个“救命包裹”经过多番波折,终于送到人文学院大二学生小张的手中。

原来,因为患病,小张需要长期服用特殊药品。随着南安市疫情防控升级,市内快递停运,加上校园全面封闭管理,他的药已经在快递点滞留了近4天。

“老师,我的药不能断,现在实在不知道该怎么办了。”22日,看着手上只能吃2天的药,心急如焚的小张拨通了辅导员林佳伟的电话。

林佳伟获悉,小张吃的是处方药,外面药店根本买不到,包裹里的药是他的主治医生开出并由家长快递过来的。

如果断药随时可能会有意外发

生,情况紧急,林佳伟立即上报学校,同时向美林街道办事处寻求帮助。

“救命的事,说啥都得办!”接到求助后,美林街道疫情防控指挥部立即启动应急通道,与快递点取得联系查找邮件信息。

经过多方协商,最终确定由美林街道社区卫生服务中心医师陈佳丽负责转运包裹。

很快,陈佳丽便做好防护措施前往快递点,经过和快递员细致的查找,

终于找到了小张的“救命包裹”。对“救命包裹”进行消毒后,陈佳丽来不及多想便迅速赶往学校。

不到半小时,陈佳丽便在校门口与林佳伟完成转接。“幸亏有你们,真的非常感谢!”林佳伟说完感谢,便马不停蹄地前往学生宿舍,将“救命包裹”交到小张手中,完成这一场特殊的接力。

一个半小时后,药品终于安全送到了小张的手上。

就这样,两个“救命包裹”,在校地的爱心接力下,都平安送到学生的手中,保障了学生的健康安全,也留下了满满的感动。

无独有偶,17日下午,闽南科技学



陈佳丽和快递员一起寻找“救命包裹”。

同心战“疫”
他们用实际行动作表率

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈泳艺) 昨日,记者获悉,自本轮疫情发生以来,泉州市南安生态环境局迅速组织党员先锋队深入一线,同心战“疫”。

面对突如其来的疫情,南安生态环境局及时召集组建涉疫垃圾污水处理工作专班并召开部署会,局领导带领党员干部深入一线实地检查调研,靠前指挥;党员先锋队队员专人挂钩隔离点生活垃圾应急处置单位、定点医院、集中隔离观察点,实时调度跟踪涉疫生活垃圾收集、贮存、处置和涉疫废水处理设施运行、达标排放情况。

哪里任务险重,哪里就有党员当先锋作表率。据悉,南安生态环境局此次共有43名党员、干部报名加入疫情防控突击队,参与各乡镇街道参与疫情防控工作,协助做好交通路口检查、核酸检测秩序维持、检测引导、村(社区)服务等。目前,已有14名党员、干部深入乡镇街道抗疫一线开展相关防疫工作,其余人员待命随时准备支援。